



社会学院 “社院一周”

2024年第22期（总第178期）（6月24日-6月30日）

2024年7月1日星期一

6月24日（周一）上午，“跨越山海 创‘社’未来”上海大学社会学院2024年毕业典礼暨学位授予仪式于上海大学图书馆报告厅隆重举行。上海大学党委副书记段勇、社会学院学科带头人兼上海大学“伟长学者”特级岗教授李友梅、社会学院党委书记杨镲、社会学院党委副书记兼院长黄晓春以及学院教师代表，近300名毕业生及家长代表，还有2023级全体新生共同见证了这一重要时刻。（采编自学院网站）



6月25日（周二）上午，学院研究生党支部书记述职暨研究生党建中心干部聘任仪式在社会学院216举行。学院党建中心主任、团委书记回胜男参加了会议。本次活动总结回顾了研究生各党支部的工作，规划未来党建工作的方向，为学院党建活动注入新的活力与方向。（采编自公众号 SHU—社言社语）

6月25日（周二）下午，中华女子学院社会工作学院院长李敏一行8人来我院进行交流座谈，学院党委书记杨镲等参加了会议。会议由社会工作系主任程明明副教授主持。双方就各自学院的建设发展、人才培养以及社会工作专业的建设和发展情况进行了深入的分享与交流。（采编自学院网站）



6月26日（周三），宝山区吴淞医院汤晓晖副院长、社工部石胜利主任和院办王晓婕等一行3人来院交流，副院长纪莺莺、社工系主任程明明等参加交流会。双方就社会学院的专业建设、医务社工发展、社会工作人才的培养以及社会工作实习实践教学等议题进行了深入交流，并初步达成合作意向。



双方期待在医务社工实习基地建设、社工专业服务以及志愿者团队建设等领域展开合作。

6月27日（周四）下午，上海市宝山区委组织部的肖光庆、苏涛一行来我院调研座谈。学院党委书记杨铿、院长黄晓春、副院长纪莺莺参加了座谈。双方就2024年宝山区“美好社区先锋行动”建设方案进行了深入讨论。（采编自学院网站）



主编：张乃琴 责任编辑：樊杰（本期编辑：任威达）
信息提供：任威达、兰雅心、刘子潇

6月24-27日（周一-四），上海大学重庆招宣组前往重庆开展高考招生咨询活动。学院党委副书记、重庆招宣组副组长张乃琴，重庆招宣组联络人任威达，学院教师李远飞，学院办公室主任樊杰参与了本次招生宣传活动，招宣组集合钱伟长学院、未来技术学院等专业学院力量，共计参与了11场高校招生咨询活动，为重庆的考生和家长提供了专业的报考咨询建议。（任威达）



6月27日（周四），刘子潇博士受邀为山东管理学院社会工作系师生开展了一场题为“精神分析与社会工作的历史渊源与专业互嵌”的主题讲座。讲座内容围绕精神分析与社会工作主题展开，从社会工作及精神分析的缘起、理论发展、两者之间的逻辑、专业互嵌等方面进行了探讨，并与同学们就精神分析与社会工作如何与中国传统文化相融合进行了深入探讨。讲座结束后，刘子潇博士进行了上海大学社会学院研究生招生宣讲。

6月28-30日（周五-日），学院联合承办的[全国殡葬行业产教融合共同体第二次理事会](#)会议在上海召开。来自共同体各理事长单位、副理事长单位、常务理事单位、理事单位等约80名代表现场出席，并全程向200多家共同体全体成员同步在线直播。28日，在乐乎新楼举行理事长会议兼分支机构成立预备会，校人文社科处处长、社会学院院长黄晓春在致辞中对共同体促进殡葬职业教育和行业发展提出了新的思考。29日，共同体第二次理事会议在福寿园国际集团正式开幕。校党委常委、副校长聂清代表上海大学与共同体理事长单位之一为大会致辞。杨程书记代表共同体发布了以“殡葬教育与殡葬行业高质量发展”为主题的

主编：张乃琴 责任编辑：樊杰（本期编辑：任威达）
信息提供：任威达、兰雅心、刘子潇

十大研究课题以及创新案例征集；程明明代表牵头单位之一在主题论坛中作“以国际化教学与特色化研究推动殡葬行业高质量发展策略”的报告。

